

阳山“蜜桃季”拉开帷幕 秒发秒寄,这份甜蜜“一骑绝尘”

桃之夭夭,有黄其实。6月13日,2023年阳山水蜜桃首发暨顺丰寄递方案发布活动举行,随着顺丰速运专车载着25000箱阳山水蜜桃启程发往广州、深圳、北京、上海等地,一年一度的无锡阳山“蜜桃季”拉开帷幕。



“整装待发”。

全面推广“黑科技”

“摘桃子、安排‘采桃机’工作……从早上忙到现在才有时间和你们聊上两句。”13日中午12点半,阳山水蜜桃东山基地内,种桃大户孙建勤黧黑的脸上露出笑容,他擦拭着头上的汗水,熟练地向记者介绍挂在枝头上的“致富果”。他说,进入6月,随着早桃品种早红露、晖雨露、雨花露等陆续上市,阳山水蜜桃销售拉开了序幕。他今年流转了150亩土地种植阳山水蜜桃,从早些时候疏果和套袋情况来看,今年桃子长势不错,早桃比去年提前3到5天上市,根据顾客反馈,今年早桃的吃口与甜度俱佳。

为了在“蜜桃季”第一时间将新鲜采摘的阳山水蜜桃送至顾客手中,他准备使用“采桃机”——学名叫作“果园升降平台”的机器助力采摘。在果园里,采桃工人们正小心翼翼地把一颗颗“朝阳”“日川”品种桃子采下来,放进事先准备好的托盘里。孙建勤说,他的桃园里水蜜桃品种已达30余种,既有食客们耳熟能详的品种,也有从江苏省农科院新引进的“紫荆红3号”。就在前几天,他拿着“紫荆红3号”到安徽省六安市参加比赛,由于品质和口感都过硬,“一不小心拿了个金奖。”后来,就连参

赛的水蜜桃样品都被观众讨了去。

记者从阳山镇水蜜桃桃农协会了解到,阳山镇全镇水蜜桃种植面积约2.6万亩,去年水蜜桃产量2.25万吨,水蜜桃年产值约5.9亿元。今年,水蜜桃总体行情“开局”良好,售价有望与去年持平。

有经验的水蜜桃种植户张先生告诉记者,从早桃上市比去年提前3至5天的情况来看,预估今年中晚期桃在产量、果型、口感上,将比往年有较大提升。据介绍,水蜜桃中的“白富美”白凤桃6月下旬至7月初将上市,“爱马仕”湖景桃7月中旬也会上市,它们也是被顾客普遍认为口感、风味俱佳的桃子。

从阳山镇水蜜桃桃农协会了解到,今年微量元素补充新技术、果园生草法及生物新技术等在果园中得到规模推广运用,通过施追肥,很大程度活化了土壤的养分。虽然桃农每亩要增加几百元的生产成本,但可以改善阳山水蜜桃生长的土壤质量,确保桃品质有进一步提升。

近年来,阳山坚持打造桃产业,立

足蜜桃“芯片”,着眼科技驱动,在阳山教授工作站、无锡水蜜桃产业研究所的基础上,推进省农科院无锡分院阳山示范基地、种质资源圃建设,“桃甜、景美、乐生活”发展愿景逐步由蓝图变成现实,阳山水蜜桃“金字招牌”更加闪耀。



运输水蜜桃的笼车。

从阳山“飞”往全世界

在去年的基础上,今年顺丰新增11条无锡首发新流向,投入6架水蜜桃专机,256条运输干线,1355个村镇便民寄递点,更是开通了无锡始发的6条城际高铁。这些举措让阳山水蜜桃从阳山“飞”往全世界,国内最远可至新疆、内蒙古等地,国际最远可至新加坡、阿联酋。同时,水蜜桃运输的时效也全面提升,大部分地区在48小时内都能品尝到最新鲜的阳山水蜜桃。

据钱艳介绍,在水蜜桃运输时效保障上,已经实现同城11点前寄,当天17点到;省内13点前寄,寄达时效比以往提升半天;85个城市今天寄,明天到;184个城市48小时到达,可谓“一骑绝尘”。今年,顺丰也推出无人运输接驳车,通过后台进行高精度定位,续航里程达200公里,范围覆盖阳山镇全域,为水蜜桃短途配送提供了更加便捷、高效的解决方案。

除了线下的快递升级保障,线上直播也持续发力。水蜜桃种植大户吴晓波今年种植的早桃面积不多,她丈夫前段时间不小心受了伤,手脚暂时没有以前那么麻利了,于是,她让丈夫参与阳山镇普照村助力惠农公益直播,累积直播经验,为接下来水蜜桃“主力”上市作好准备。吴晓波表示,蓬勃兴起的水蜜桃直播“飞”入寻常百姓家,水蜜桃销售逐渐由线下到线上,将阳山甜蜜传播得越来越远。现在,依托顺丰的配送优势,水蜜桃才下“枝头”,就上“舌头”,“相信今年销售情况比前三年会更好。”

在阳山水蜜桃临时交易市场内,来自无锡太湖阳山水蜜桃公司的直播团队和在校学生一起开启了带货模式。线上刚刚成交的水蜜桃,由顺丰速运当场秒发秒寄,助力桃农增收、桃产业增效。通过电商渠道,让阳山的桃香飘得更远,全力打造“蜜桃经济”。如今,甜蜜的阳山水蜜桃,已经成为了桃农们的“致富桃”与“幸福桃”。(晚报记者 黄振 陈怡迪/文 摄)

寄得安心,买得放心

一筐筐个头匀称、颜色红润、饱满新鲜的水蜜桃整齐摆放,桃农们正在忙碌地分拣、装箱,按不同大小、重量把水蜜桃分好后,等待装车拉走。

不少桃农表示,每天订单纷至沓来,但如何安全高效寄出桃子一直是桃农的心头之忧,“去年,有客户反馈收到的桃子出现了‘缺少斤两’‘货不对板’

的情况。”不少桃农也担忧自家的桃子在运送途中被人调包。

分量是桃子定价的标准之一,发货时都会进行分级筛选,即便天气热,路上会有一些的水分流失,但差距不会太大。今年,针对桃农的担忧,顺丰全新升级水蜜桃寄递服务,顺丰在桃箱上安排标准的封箱贴,在寄桃子的时候每位

桃农可以贴上专属封箱贴,再签上姓名,封箱贴如果没有破损的痕迹就可以保证是原版原样寄出,并新增寄出拍照功能、随时可以查询寄出托寄物照片。在揽收环节,为锁住水蜜桃从摘下枝头的第一份新鲜,顺丰小哥收件时也会严格把关,通过一看、二闻、三摸三步法,保证水蜜桃的新鲜。桃农姚燕伟表示,“顺丰升级的模式让我们寄得放心,顾客买得也放心。”

水蜜桃表皮娇嫩,极怕磕碰。以往,每到水蜜桃采摘季,总有一些熟桃不适合长途运输而被扔掉。为了让桃子在运输过程中更“安全”,顺丰总结经验,今年推出了两种包装方案,一种是使用纸板加双层网套包裹,一种是缓冲垫加上拉伸珍珠棉,这两种打包方案都能保证固定住水蜜桃,封箱后无缝隙避免磕碰。此外,顺丰规划增投200个以上的笼车,对于高损耗流向区域,执行整车集装,杜绝抛扔行为,保证水蜜桃从封箱到运输无挤压。无锡顺丰市场部销售部特色业务负责人钱艳表示,顺丰包装实验室还研发了“水蜜桃保鲜卡”,使水蜜桃在运输过程中保持干爽,减少变质情况的发生。



顺丰的无人接驳车。